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a Réezvény-nyomia.

Változatlan.
Szeptember 15 én királyi kézirat­

tal elnapolták az országgyűlést. Egy 
nappal előbb a király elfogadta a 
Fejérváry kormány lemondását s az 
országgyűlés elnapolásának az volt a 
főcélja, hogy idő engedtessek egy uj 
— meg pedig a koalíciós többségből 
veendő — kormány alakítására.

Az a remény, hogy a parlament 
egybehivásanak uj terminusáig — ok­
tóber 10-ig- — ez a törekvés sikeres 
lesz, fájdalom, nem teljesedett be. A 
parlament, amikor egybegyűl, ugyanazt 
a helyzetet találja, mint a legutóbbi 
elnapoláskor. Szemben állott egy le­
mondott kormánynyal es a megoldat­
lan válsággal. Hogy ily viszonyok kö­
zött a mai ülés sem jelentheti a par­
lamenti rendes tanácskozások meg­
kezdését, csak természetes. Előrelát­
ható az újabb elnapolás, a parlament 
újabb szünetelése mindaddig, amig va­
lamely fordulat meg nem hozza a le­
hetőseget a normális tanácskozások 
megkezdésere.

Mi legyen ez a fordulat, Isten a 
megmondhatója. A kísérletek, amelyek 
valamelyes megoldás előidézésére foly* 
nak, ezidö szerint még meg nem Ítél­
hetők s a kombinációkra bóseges idő 

lesz akkor, ha a helyzet valamely 
irányban kezd majd kialakulni. Ezidö • 
szerint az elképzelhető lehetősegek: 
vagy a Fejerváry kormáy reaktiválasa 
azon programm alapján, amelyet ő 
felsége ele terjesztett, vagy a mostani 
kormány elbocsátása és uj ügyvezető 
kormány megbízása, végül, ami a lég- 
termeszesebb, legsikeresebb volna, de 
amitói, sajnos, tán a legtávolabb állunk, 

; a koalíció kormányra vállalkozása.
Ma is azon az állásponton állunk, 

amelyet a januári választások után 
elfoglaltunk: a koalíciónak joga és kö­
telessége a kormány átvétele. Ez az ( 
egyetlen mód arra, hogy a válságból 

' kijussunk s a megbomlott rendet i 
helyreállítsuk. Minden más kísérlet, ha | 

■ meg oly jóhiszemű, meg oly helyesnek 
! es célszerűnek latszó is, csak kiserlet, 
I mert hisz az egyetlen feltétel, mely 

annak a sikert es eredményt biztosí­
taná: a többség hozzájárulása es az 
országos agitació beszüntetése, fájd a 
lom, nincs megadva. Meg ha nem is 
tartjuk kizártnak, hogy a hangulat az 
ország nagy részében idővel megval- 
tozhatik, az bizonyos, hogy addig meg 
jó idő telik el s ez alatt az idő alatt 
csak fokozódik az a sok baj es kar, 
mely az országot maris sújtja. De meg 
ha beáll is a hangulatváltozás, a koa­
líció aligha togja feladni a küzdelmet 

s a kibontakozás, mely a koalíció elle­
nere jönne létre, nem hozná azt az 
általános megnyugvást, mely a nor­
mális viszonyok helyreállítására vezet­
hetne. Amig a koalició fennáll és 
makacsságában összetart, egészséges 
és végleges kibontakozást nem remél­
hetünk.

A koalició kezeben van tehát 
meg mindig az ország sorsa. A szálak, 
amelyek a koronától a koalícióhoz ve­
zetnek, szerencsére még nem szakad­
tak meg. Még mindig meg van a le­
hetőség, hogy azzal az igazi mérsék­
lettel es készséggel, melyet a koalició 
annyiszor hangoztat, de oly kevéssé 
gyakorol, az ellentétek a korona es a 
többség közt elsimittassanak s szabaddá 
tétessek az at, mely a koalició kor­
mányra jutásához vezet. Nagyon jól 
tudjuk, hogy a koalícióban vannak 
tekintélyes számmal, még pedig súly- 
lyal biró politikusok, akik elérkezett­
nek látják az időt abbahagyni a ki- 
böjtöles politikáját s kikapcsolván az 
egyetlen ütközőpontot a korona es a 
többség között, vállalni a kormányzást. 
Es bizony szomorú dolog, hogy ezek 
a komoly, higgadt es nagyobb be­
látássá! biró férfiak nem tudják ki­
szabadítani a koalíciót az intranzigen- 
nek nyomása alól. Holott tudjak és 
latjak, hogy az inranzigens álláspont

T ARCA.

A szerelem hatalma.
Irta: “V. Sípos Zola,.

Leányvár ura bizonynyai méltó vala 
mindenek bámulására a maga idején, 
mert lévén birtoklója nagy földeknek, 
kincseknek, parancsolója sok falvak né 
pének, nem tellett ö neki kedve zajos 
lakomákban, vidám daridókban. A mi 
gyönyört, élvet, hatalom, gazdaság olcsón 
odakinált, elfordította ö attól orcáját. El 
múlt reges idők istenasszonyai, könyvek­
nek fekete betűiből támadó szerelmei, 
kedvesebbek valának ő előtte mindemnél, 
mit a valóság adhat.

Azért összegyűjtő egy napon hazába 
a regősöket, hegedűsöket, hallaná meg, 
ki tud szebb éneket mondani, zangő sza­
vakban álmodott világba szállani, ki tud 
az írott betűkbe élő szépséget önteni, 
hogy pompázó rózsákba fakadjon, drága­
kövek fényességében ragyogjon az minden 
időkön át.

Ki tudja ezt? . . . No, rajta lanto­
sok! Aranykoszoru löszén jutalma a győz­
tesnek, de gáncs és ítélet sújtja a kon­
tárt, ki vakmerő, tudatom kézzel illeti az 
isteni fát. Mivelhogy Leányvárnak ura 
nem feledkezék meg az igazlátó bírálás 
tisztéről sem, behiván minden bölcseket, 
akik tudósok az írásokban, akik ismerik 
a Múzsáknak titkait, jártasok Apollónak 
mindenrendű törvényeiben, az Olimpia is 

ellátogatnak bizonynyal s ott esznek am­
bróziát és isznak nektárt, — már ugyan, 
ha jut nekik.

Keménység, félelem, életadó bizalom, 
| sirtáso csűggedés egyaránt megszállta hát 

Marton diáknak szivet, amidőn is megje 
lent ö személyében a versengő dalnokok 
között, hogy szólana ajka, im a nagysá­
gos, tudós elméknek ítéletere adatva. Egy 
szál virág feküdt a szive táján, egy álmo- 
dásnak a képe sugárzott a lelkében, egy 
csuknak as édességét hordta ajka, egy 
keserű könylsepp mará-a égette; az egy 
csókban, egy könyben, egy szál virágban, 
egy áknodásban volt minden erőssége

Énekelni kezdett. A szerelem nagy 
halaim, ról szólott éneke, szép versekben, 
a hős lovagról, aki tűzön-vizen at küzd, 
harcol a tündérleányért, almáért a boldog­
ságnak életét dobva kockára. Győztes 
szén tűzön-vizén, poklokon, ármányon, 
hogy jutalmul nyerjen bánatot, megcsu 
foló hűtlenségnek atkát, tövist es görön 
gyöt, fagyos hideg lelet, virág, tavasz 
helyeit. A boldogságát sirató hősnek keserű 
panaszait jo Márton diák úgy a lelkiből 
dalolta, mintha minden szava a szivéből 
való vércsepp volna, élete, része, mindene.

Bölcsei az ítéletnek hallgatták az 
éneket figyelmezőn.

Hervadasra válván én rozsaim eke, 
Éjszakába veszve napom fényessége, 
Lenne cjjel mindég, ne látnálak téged. 
Hervadoznék sírba, hogy ne szeretnélek.

Nagy fejcsóválás támadott a bölcsek 
között és egyik, ki is vvlamennymél félel­
mesebb vala, hatalmas okuláréval az orrán, 
szólott :

— Mely bölcstelen beszédek I . . . 
Hiszen semmi szükség rá, hogy örökös 
setétség után áhítozzunk, ha éppen nem 
is vagyunk hajlandók valakit meglátni. 
Avagy fényes nappal is nem fordíthatjuk o 
el tekintetünket a méltatlan dolgoktól, ha 
éppen úgy akarjuk s nem gyujthatnnk-o 
világot az éjszakában is vágyódó látásunk 
megsegélésére ? . . . Ami pedig a halál 
hivogatását illeti, azt vagy kívánod, jó 
poéta, vagy nem. Ha kívánod, akkor talál­
hatsz rövidebb utat is hozzá, mint amely 
a versek tömegein átvezet, ha pedig nem 
kívánod, úgy felettébb oktalanság te jám • 
bor hallgatóidat ily nagy siralmaknak ko- 
serüségiben keresned. Mivel adod magja- 
rázását im e tanácstalan, egv mással ellen­
kező, minden igaz következés nélkül való 
dolgoknak ? . . .

Marton csak szóval vála>zolt:
— A szerelemmel.
A bölcs Ítélkező megigazította a 

pap isz’ inét, egy másodikat rakván fölébe.
— .ló, *hat a szerelmet elismerjük 

minden gyarlóság, minden kancsal, suta 
erőtlenség, minden tejjel tetővel össze- 
hányt tarkabarkasag fedezőjéül. Ue akkor 
hazugságban maradsz, jo poéte, le magad, 
mert nem azt zenged e hösödiől, hogy 
szerelméért általment tüzön-vizen és ugyan- 
•sak sok bölcsességgel, erővel kellett bír­
nia, hogy győzedelmeskedjen minden ár­
mányon, cselvetésen. Honnan vette egy­
szerre a • ölesességnek teljességét, mely 
minden szándékon átlát, mindeneket meg­
világít és mindenekben diadalmas ? . . .

Márton csak tgy szóval válaszolt:
— A szei elemtől . . .
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teljesen eltorlaszolja a kibontakozás 
minden útját.

Pedig hogy van erejük a mérsé­
kelteknek és engesztelekenyeknek, azt 
látjuk abból, hogy sikerült nekik el­
téríteni a koalíciót bizonyos szélsó 
irányzatoktól s kockázatos cselekede 
detektól. Most is, a holnapi ülésen, 
remélhetóleg azok kezében lesz az 
irányítás, akik az erőszakosságot, az 
ellentetek kiélesitésérek és meggondo­
latlan túlkapásoknak politikáját per- 
horreszkálják. De ezzel csak negatív 
szolgálatot tesznek az országnak: 
megakadályozzák azt, hogy még rósz- 
szabb, meg válságosabb és beláthatat- 
lanabb legyen a válság. Ám az ország 
most már pozitív szolgálatot vár: a 
már meglevő bajok és azok várható 
es elkerülhetetlen fokozásának elhárí­
tását. A koalíció higgadt és vezető 
politikusainak nemcsak a nagyobb bajt 
megakadályozni, de a bajokat meg­
szüntetni volna a legnagyobb és leg­
sürgősebb kötelességük.

Még ma is nyitva áll az ut e 
kötelességek teljesítésére. Meg elhárít­
hatok az újabb kísérletekkel járó izgal­
mak és rázkódtatások. Melléjük áll, 
ha vállalkoznak e feladatra, az ország 
minden igaz és jó polgára. Csak lás­
sak be végre, hogy elérkezett a cse­
lekvésre, a kibontakozásra a tizenket­
tedik óra s rázzák le magukról a 
szélsőségekre hajló, engesztelhetetlen 
terroristák nyűgét. Egy ország boldog­
sága, jóléte es jövendője utóvégre 
megérdemli ezt a kísérletet is.

Politikai hírek.
* Kossuth az abszolutizmusról A mi­

lánói Corriere dél la Sera közli Kossuth 
Ferencnek egy, a magyal válságról szóló 

I

cikkét. A jelenlegi helyzet ismertetése 
után Kossuth annak a vélekedésének ád 
kifejezést, hogy az abszolutizmus vissza­
tértét valószínűnek tartja. De a nemzet 
ezzel szemben passzív rezisztenoiát fog 
tanúsítani * végül is kiegyezésre kény­
szeríti majd a hatalmat. A Hofburgban 
való fogadtatás alkalmával a király cél 
zott arra, hogy Magyarországot szomorú 
jövő és szenvedés fenyegeti. Ezzel szem­
ben azonban Magyarország rendületlenül 
ki fog tartani a törvényes ellenállás állás­
pontján.

J ne

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Forró, viharos és mindenképpen 
vezetes ülést tartott ma a képviselőház. 
Az ülés egyetlen tárgya a király újabb 
elnapoló kézirata volt, mely december 19-ig 
függeszti fel az országgyűlés tárgyalá­
sait. Andrássy Gyula grófazt indítványozta, 
hogy a Ház a legerélyesebben tiltakozzék 
az elnapolás és törvénytelen kormányzás 
ellen. Az indítványt a Ház Tisza és Ap- 
ponyi hozzászólása s a szabadelvűek ki­
vonulása után egyhangúlag elfogadta s 
az elnöknek felhatalmazást adott a szűk 
séges intézkedésekre.

SZÍNHÁZ.
%* A kedvezmenyes jegyek eltörlése. 

Még szeptemberben történt, hogy a pol­
gármester a t inács tagjaival, a helybeli 
hírlapirodalom képviselőivel s a színigaz­
gatóval ankétet tartott, amelyen, amint 
azt lapunkban is megírtuk, oly értelmű 
megállapodás történt, hogy a városi tanács 
hivatalos hatásköréből kifolyólag utasítsa 
a direktort a kedverményes színházi je­
gyek kiadásának megszüntetésére Ez meg 
is történt. — Legutóbb Szegeden is be­
vonták az utatványjegyeket s most az 
ottani sajtó azt Írja, hogy Szegeden 
kezdték meg az utalvánjegyek megszün­
tetését s ezt a példát követte Kecskemét. 
Szegedi laptársunknak tisztelettel bejelent­
jük, hogy Kecskemét elsőségét nem en­
gedjük s azt ezennel megreklamáljuk.

Kitűnő kezdet. Tudósítónk írja: 
Aradon Szendrey Mihály társulata játszik 
az idén és úgy indította meg a szezont, 
hogy Arad ismét olyan kitűnő színházi 
városnak mutatkozik, aminőnek régebben 
ismerték. Az első előadásban Krammer 
Teréz és Kertész Ödön vettek részt, mint 
vendégek. De az első operette-előadás, 
amelyben már kizárólag a társulat tagjai 
énekeltek, szintén teljesen kielégítette a 
közönség igényeit. A kecskeméti színház 
volt tagjai közül Kapossy Jozsa, a jeles 
primadonna, a társulat egyik erőssége.

*** Szinmü-pályázat. A d e b r e e e n i 
színigazgató : Zilahi Gyula ezer korona 
pályadijat tűzött ki egy Csokonai-darabra. 
A pályázatra tizenöt színdarab érkezett 
és e darabok sorsa fölött ma, október hó 
10 én megtartandó ülésen dönt a bíráló­
bizottság. melybe két tagot küldött a 
debreceni Csokonai kör és az odavaló 
színtársulat.

Színészet Egerben. Egerben Baiia 
Kálmán miskolci színtársulata befejezte a 
színi évadot. Különösen az operett-előadá­
sokkal aratott sikert. Ezekben tetszettek 
B. Csík Irén és Déry Gizella, a társulat 
uj szubrettje, aki pályáját tudvalevőleg 
nálunk, Kecskeméten kezdte. Bállá társu­
lata szombaton nyitja meg a miskolci 
szezont.

NAPI HÍREK.

Búcsú.
Letarolvák már a szőlőskortek, fürt­

jeiktől megfosztottál), üresen állanak a 
tőkék. Künn, a földeken vége a mostani 
év munkájának, a szürettel betakaritva 
már minden, amit oz az esztendő juttatott. 
Megteltek már a magtárak, kamrák, pin­
cék, kiki elraktározta télire, amit a ki­
kelet és a nyár gyűjtögetett neki s amit 
az őszön learatott. Végzett munka után 
városi házába tér meg a föld népe s a 
pattogó tűz melege mellett piheni ki 
fáradalmait.

Réteken, mezőkön, szőlőhegyeken 
mától kezdve elcsendesedik minden, hall­
gat a határ. Csak imitt-amott látni ogy 
ekét, mögötte a gazda, biztatja az iga­
vonót. Itt az őszi szántás ideje. A szőlők 
között pedig legfeljebb pár jámbor atyafi 
mászkál, űzve a böngeszedés szabadnak 
elismert iparát. A megpirosodott levelű 
tőkék ijedten néznek a kései ősz eme 
lovagjaira, akik ime megrabolják őket 
még attól is, amit a kapzsi szüretelők 
keze nékiek hagyott. Lombjaiktól meg- 
fosztottan, vagy legfeljebb néhány magát 
ott felejtett száraz levelet zörgetve rne- 
resztgetik girbe-gurba ágaikat a gyümölcs­
fák s egykedvűen nézik a szőlő bánatát: 
nekik már úgyis mindegy. Csak a mos- 
gyéket jelző akácok lombosak még, sőt 
a büszke tölgyek s a karcsú nyárfák 
mintha még most is tavaszt éreznének, 
olyan sejtelmesen súgnak rajtuk össze 
a zöld levelek. Az öreg napkorong ellen 
ben őszintén bevallja, hogy fáradt és 
fázik már maga is, korábban tér tehát 
nyugvóra.

Lepereg az óra, itt az alkonyat, 
búcsúzunk a természettől. A szoba tűz­
helyén pedig recsegnek a gallyak, pattog 
a parázs. S az emberi szívre bús sejtel­
mek vetik árnyukat, ha lesz-e még tavasz, 
nyit e még virágot számunkra a kikelet? 
Az égő zsarátnok csendes sistergése rin­
gat el s színes, selymes szárnyával meg­
érinti homlokunk az álom. S amíg azt 
álmodjuk, hogy újra itta május s a nyíló 
pipacstól piros künt a rét, a tűzhelyen 
kialuszik a láng s ablakunkat szépen, 
csendesen befutja a dér. Alig látszik rajta 
keresztül, amint ott fent az őszi légen at 
délnek szálúinak a vándormadarak. A’—r.

O

Kecskemét, október 10.

— Mátyás főherceg temetese. A kis 
Mátyás főherceget ma. kedden este kilenc 
órakor hozták Budapestre. A halott ket­
tős érckoporsóban nyugszik, amelyet 
tölgyfából készült koporsó vesz körül, 
mely világoskék szövettel van bevonva. 
Az Entreprise emberei a halottat átadták 
az udvari személyzetnek, mire a kir. pa­
lotai plébános a koporsót beszentelte. 
Erre megindult a menet a főherceget meg­
illető gyászszertartás módozatai szerint. 
A menet a Krisztina körúton, Szent János- 
téren át a szerpentin utón haladt föl a 
királyi palota udvarára. Itt a koporsót 
újra beszentelték, szertartás után a halot­
tat bevitték a kriptába, ahol újabb csen­
des beszentelés után Gizella főhercegnő 
mellé, aki 1901. március 30-án halt meg, 
helyezték örök nyugalomra.

— Kinevezés. Megemlékeztünk teg­
napi számunkban dr. Láday Istvánnak a 
nyitrai tvszékhez alügyészszé történt ki­
nevezéséről. A hir kiegészítéséül meg­
jegyezzük még, hogy az igazságügymi­
niszter dr. Ládayt alügyészi minőségében 
továbbra is berendelte a minisztériumba.

— Megküldött képviselőházi határozat. 
A képviselőház tudvalevőleg junius 21 én 
nevezetes határozatot hozott a nemzeti 
ellenállásra vonatkozólag. Szeged város 
közgyűlési* megkérte e határozat szövegét 
a képviselőhöz elnökétől és jegyzőkönyvbe 

A bölcs ítélkező elővette a harmadik 
pápaszemét is, az indulatnak gerjedezö 
tüze kicsapott a szeméből, a hangjából, 
ahogy szólott.

— No, már látom, hogy a szerelem 
mindenekre alkalmatos tanítómester, hát 
akkor bizonynyal utat is tud csinálni, 
nagy folyokra hidat verni, hegyeket, bér­
ceket lehordani, kellemetes, ösvényekké 
tenni, hogy a te hősöd (Ugyanazt az utat, 
amit szerelmesétől távoztában csak hóna­
pok elmúlásával tudott megjárni, vissza- 
jövet pár nap megtegye ... Ah, jól utá 
nad számítottam. Marton ! Felmértem ám 
az utat, velem bezzeg nem hiteted meséid 
a bérceken, sziklákon, folyamokon átszá- 
guldó hősről . . .

Márton próbálgatta tartani igazát.
— Tudod, nagy, jó uram, a szere­

lemnek szárnyai vannak . . .
Nem engedték beszélni a jámbort, 

rátámadtak, letorkolták, kinevették, meg 
csúfolták ; vajh akkora hatalma van e hát 
az asszonyszelnek tüzenek, hogy a férfiú, 
mint viasz alakuljon ő erejüktől .más és
más formákba . . . Méltatlan és siralmas 
lenne e uülug, &/.ui feleli kisebbitöje a fér­
fiú méltóságának, a dicsőséges elme ra­
gyogásának és szép ékességének. Ám 
mégis, ha megtörtént is mindaz, melyek­
ről a poéta dalolt, azért hazug fonákja az 
a valóságnak s legfeljebb usak egy ember­
nek kép-* 1, ki a többieknél bolondabb lehet, 
kiről azonban Ilimet /em varrunk má 
sokra Ha az az egy ember te vagy, Már­
ton, dugd zsebre a dicsőséged és bírjad 
békességgel, nem irigyli tőled senki.

(Folyt kov
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iktatta. Egyben arra is kérte a törvény­
hatósági bizottság a házelnököt, hogy a 
határozatot küldje el ugyanazon célból az 
ország többi törvényhatóságainak is. Justh 
Gyula elnök a kívánságot teljesítette s a 
határozat ma Kecskemét városhoz is meg 
érkezett.

— A polgári leányiskolából. A polgári 
leányiskola igazgatósága újabban is tanú- 
jelét adta annak a szakavatottságnak 
és körültekintő gondosságnak, amelylyel 
ennek az intézetnek ügyeit mindenkor 
vezette. Amint értesülünk, az igazgatóság 
tervbe vette, hogy a növendékek szin- 
házbajárását ellenőrizni fogja, illetőleg, 
hogy a kis leányoknak csupán az illető 
esetro előlegesen történt bejelentése mel­
lett fogja nekik a színházba menést meg 
engedni. — Nem helyeselhetjük eléggé 
ezt az intézkedést, amelyre a szülők leg­
nagyobb része az utóbbi években bizony 
erősen rászolgált. Mert valósággal nem 
engedhető meg, hogy elvakult szülők 
úgyszólván napról-napra elvigyék maguk­
kal a színházba elkényeztetett gyermek­
leányaikat, tekintet nélkül a darab mi- 
némüségére, talán tetszelegni akarva ma­
guknak azzal, hogy nekik már „szinházba- 
járó leány*-uk van. Másutt 17—18 éven 
alóli leányokat a legnagyobb ritkaság 
színházban látni, nálunk azonban a szü 
lök hibája folytán nap-nap után 12—13 
éves gyermekleányok ültek páholyban és 
part erre-on egyaránt. Éppen ezért regisz 
íróijuk a legnagyobb elismeréssel az igaz 
gatóság intézkedését.

— A tífusz. A veszedelmes tífusz 
járvány, amely már oly huzamos idő óta 
szedi nálunk áldozatait, nem kímélte meg 
a szomszédvárosokat sem. Rövid idő alatt 
72 esetben lépett fel a tífusz, 7 meghalt 
és most 42 egyén szenved még ebben a 
betegségben. A tömeges tifuszos meg­
betegedés folytán vizsgálat volt, amely 
kiderítette, hogy két kút vize okozta a 
megbetegedést. Most a tanács elhatározta, 
hogy a kutakat vagy jó karban tartják, 
illetve használhatóvá teszik, vagy pedig 
ha ez nem sikerülne, akkor véglegesen 
elzárják tőle a közönséget. Félegyházáról 
is tömeges megbetegedések hírét veszszük. 
Ott körülbelül 30 betege van 
tífusznak.

— Táncestély. A kecskeméti Nőszer 
vozet folyó hó 15 én, vasárnap 
dekes müsoru hang verseny nyel egybekö­
tött táncestélyt rendez a Vigadóban. Mivel 
külön meghívókat nem bocsátanak ki, ez­
úton kéri a közönség szives érdeklődését 
a rendezőség, amely az est sikere érdé- 
kéqen nagy tevékenységet fejt ki. Belépő­
díj nincs ; műsor 60 fillér, a kísérők ennek 
is csupán felét fizetik.

— A póttartalékosok visszatartása 
Azok a póttartalékosok, akik még kikép­
zésben nem részesültek, a minap vonul 
tak be, abban a jóhiszemű feltevésben, 
hogy a kiképzés után, nyolc hét múlva 
visszatérhetnek polgári foglalkozásukhoz. 
Amint azonban katonai körökből értesü­
lünk, ez a reménység nem fog betelje­
sedni, mórt a hadvezetőség elhatározta, 
hogy a kiképzés befejezése után a pót­
tartalékosokat az újonc-hiány pótlása vé 
gett szolgálattételre visszatartja a jövő 
tavaszig. Az érdekelt póttartalékosok 
körében ez az intézkedés bizonyára rend­
kívül rossz hatást fog tenni, annál is in­
kább, mórt a behíváskor arról biztosítot­
ták őket, hogy visszatartásról szó sincs.

— Uj templom. A napokban készült 
el Cogléden az izraeliták díszes uj ima 
háza s szép ünnepélyben nyert felavatást.

— A jogakadémiáról. A jogakadémián 
az idén a hallgatók csekély száma dacára 
is minden téren örvendetes élénkség mu­
tatkozik. Egymást érik a jogászkör köz­
gyűlései, a választmány s az irodalmi 
szakosztály ülései, melyeken tartalmas 
viták folynak a főiskolai ifjúság életébe 
vágó fontosabb kérdésekről. Ma a Jog­

most a

este ér-

*

hallgatók Egyesületének választmánya 
ülésezett és határozott a hallgatók közt 
kiosztásra kerülő könyvekről, holnap az 
irodalmi szakosztály tart ülést, továbbá 
közgyűlés is lesz érdemes tárgysorozattal. 
— A jogászság szokásos ismerkedő esté* 
lyét ma e8te tartják meg a Royal-szálló 
éttermében.

— A mulatók a szegényeknek. Szop 
tember hónapban a táncvigalmak, mulat­
ságok, mutatványok és hasonlók részéről 
39 K 50 fillér folyt be a városi szegény­
ház javára.

— Jelentkezés utmesteri tanfolyamra 
Az államépitészeti hivatalokkal kapcsolat­
ban mindenütt kétéves utmesteri tanfolya­
mok vannak szervezve, amelyeken a tör­
vényhatóságoktól bejelentett, már gyakor­
lattal bíró utmesterrk, de olyanok is részt 
vehetnek, akik még csak most akarják 
élethivatásuknak az utmesteri pályát vá­
lasztani. Az erre vonatkozó kérvényeket 
az államépitészeti hivatal főnökéhez, mint 
a tanfolyam igazgatójához kell intézni. 
További utbaigazgalásokat eziránt az ér­
deklődők a főjegyzői hivatalban nyer­
hetnek.

— Gazdátlan állat Vasárnap este a 
nagy vásári-utcai rendőr őrszem egy ala­
csony, világos szőrű, bélyegtelen, szürke 
fultos lovat vett bitangságba. A rendőr­
ségen átvehető.

Városunk közönsége a vakokért.
(Folyt, és vége. )

Fehér Márton 34 fill., Günsbcrger 
l« nác 44 fill., Fehérvári Antal 8 fill., 
Rózsa Mihály 10 fill , Molnár József 1 
fill , Muth testv. 10 fi 1., Dénes Gábor 14 
fill., D. Kovács Imre 2 fill., Stébner József 
32 fill., Révész Istvánná 51 fill., Hollósy 
János 38 fill.. Biró nővérek 25 fill., Nyi- 
rády László 77 fill , Fehér Dávid 23 fill., 
Fekete Soma 10 fill., Pollák Lajos 8 fill., 
Farkas Ignác 1 kor. 32 fill., Goitein Jónás
1 kor. 58 fill., Réthey Ferenc 14 fill.. 
Fekete Mihály 2 fill., Barta Zsigmond 46 
fill., Kncffel Lajos 47 fii!, Sípos Miklós 
24 fill., Tóth József 2 fill., Nett Simon 
84 fül., Reiner Lászlóné 40 fill., Bóka 
Zsigmond 4 kor. 25 fili , Kocsis Gy. 60 
fill., Markbreiter Mór 28 fill., Rosenfeld 
Mór 73 fill., Sági István 81 fill., Simon 
József 73 fill . Fuchs Samu 23 fill., Ség- 
nor Pál 26 fill., Grósz Lipot 1 kor. 61 
fill., Síéin Lajos 52 fill., Springer Samu
2 kor., Hankovszky Kálmán 10 fill., Vol 
kér Roland 10 fill., Kovács Károly 18 fill , 
Grósz Ignác 30 fill., Köves Ignác 39 fill., 
Domokos Sándor 5 fill., Bódogh Ferenc 
2 fill., özv. Vécsey Fülöpné 35 fill., Burián 
László 6 fill., Rozenberg Adolf 62 fill., 
Vitéz G. 47 fill., Iiolozsi Pál 2 79 kor., 
Csáky Ferenc 35 fill., Körösi János 0 24 
kor., Fuchs Mór 9 fill., Behr M. 2 97 kor., 
Littauer Mór és társa 7 fill., Harkay Jó 
zsef 0 27 kor., Grósz Adolf 214 kor., íloch- 
maiin 0 64 kor, Spiller Ignác és fia 0 37 
kor., Hirsch Mór 1 kor., Dragollovits 
Döme és fiai 7 fill., Peri Zsigmond utóda 
0*50 kor.. Gyenes S. és fiai 0’76 kor., 
Szalai János 3 fill , Csáky István 176 
kor., Witz Gusztáv 4 fill., Katona Zsig 
mond 0 97 kor., Kun Béla 4 fill., Schiffer 
0*16 kor , Mányoki József 0.55 kor., Ma- 
kula László 0’46 kor., Benkő István 9 
fill.. Buksza József 1*25 kor.. Körmöczy 
József 4 fill., Csillag Róza 014 kor., Ben- 
csik Elek 0’20 kor., Spiller Dávid 1 kor., 
Blatt Ferenc 0 20 kor., Ress János 4 fill., 
Somogyi Ambrus 3 fill., Schwarz Lajos 
012 kor., Bordi László 0*23 kor., Csoó 
Pál 0 30 kor., Szigeti Adolf 0T7 kor.. 
Szeles János 0 54 kor.. Schwarz Józsefné 
0 37 kor., Kovács Sándor 083 kor., Szó- 
mór Sándor 0*76 kor., Vértesi József 0*45 
kor, Kovács László 019 kor., Rosenberg 
Albert 5 fill., Nagy János 4 fill. Összesen 
65 korona 99 fillér. Üresen maradi 24 
persely.

Amidőn a felsorolt gyűjtőknek az 
egylet köszönetét és vak embertársaink 
báláját tolmácsoljuk, felhívjuk városunk 
nomesszivü emberbarátait, karolják fel e 
szerény perselyeket, mert a bennük gyűj­
tött összegen vak honfitársainkat mentik 
meg és kiképeztetésükkel a bennük par­
lagon heverő munkaerőt teszik értékessé, 
amivel nemzeti erőnket szaporítjuk. E 
kérelem megtételénél csak arra kérjük 
olvasóinkat, hunyják csak egy percre be 
szemeiket s képzeljék magukat az örö­
kös sötétségbe, mindenkorra megfosztva 
szeretteik és a természet szépségének 
szemlélésétől: és meg vagyunk győződve, 
hogy segítségére sietnek vak embertár­
sainknak.

I

Az abonyi legények.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

A Cegléd molletti Abony község jó 
verekedőket termel. A mostani esküdt­
széki cyklus folyamán a mai már a má­
sodik eset, amelynek a hősei Abonyból 
kerülnek ki.

A mai főtárgyaláson szavazóbirák 
Kardos és Kérészi törvényszéki bírák vol­
tak, a vádhatóságot Gyalokay alügyész 
képviselte, a védelmet pedig Patay Sá­
muel és dr. Kiss látták el. Érdekes viszo­
nyokra vetett világosságot a ma törvényt 
állott nyolc vádlottnak a vallomása.

Ezek ugyanis közös akarattal agyon­
vertek egy legényt, Fekete Vikuszt. 
Agyonverték pedig azért, mert ez a falu 
egész fiatalságának a réme volt s nem 
múlt el vasárnap, amelyik napja a hétnek 
predesztinálva van faluhelyen az általá­
nos berugásra, hogy valamelyik társát 
alaposan el nem tángálta, vagy meg ne 
szurkába volna a nagyobb mulatság ked­
véért. Természetes, hogy a többiek fene­
ketlen gyűlölettel viseltettek ennek a zsar­
noknak irányában, aki kovácslegény ké­
pében valóságos tyrannusa volt az abonyi 
paraszt fiatalságnak

Julius 30-án azután a gyöngébbek, 
akikkel ezelőtt egyenként Jkönnyen elbánt 
a ..híres* Fekete Vikusz, összefogtak, 
hogy mest az egyszer ők varik el a ga­
rázda kovácslegényt. Pintér Joakhim ve­
zetése alatt meg is verték azután úgy, 
hogy belehalt. Ennek következtében szán­
dékos emberöléssel vádolva állottak ma « 
bíróság előtt. A nyolc vádlott majd mind­
egyike egész fiatal 16—17 éves gyerek.

A bizonyítási eljárás során kiderült, 
hogy ez alkalommal is a megölt Fekete 
Vikusz kezdte a kötekedést, továbbá, 
hogy a vádlottaknak nem volt szándékuk 
azt megölni, hanem csak megverni, hogy 
egy kis emberséget tanuljon. A védelem 
éppen ezért az ügyész által a vádlottakra 
nézve a szándékos emberölésre feltett kér­
dések mellé kisegítő főkérdésekül a ha­
lált okozó súlyos testi sértésre is indít­
ványozta a kérdések feltételét.

Ezzel eltelt a délelőtt jó része s a 
bíróság o kérdések megállapítására visz- 
szavonulván, Sebastiáni elnök az ülést 
felfüggesztette.

D. u. 3 órakor folytatták a tárgya­
lást. A bíróság a védelem által javaslatba 
hozott kérdéseket elfogadta, sőt még hozzá 
is fűzött. Ennek következtében több mint 
50 kérdést terjesztettek az esküdtek elé, 
akik verdiktjük meghozatalára lapunk 
zártakor vonultak vissza.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

Egy *"0, vagy 1000 fermtos hát, megvételre kerestetik.
A varashea közel, 3 hald föld, 106 wt szóló van benne 

es íakhaz, elcsÓR eladó.
180 kát. hold fold 50 hold kaszálóval jutányos árért 

eladó
Fgy sarok ház, mely 5 utczara szol, űzhetnek igen 

alkalmas, jutányos árért eladó.
A zolner-kozon 30 négyszögöl szőlő eladó.
A piaca közelében több ház, kedvező fizetési feltetel 

mellett eladó.
Akinek 2—3 száz forint készpénze van, az egy közeli 

szólót ve! et jutányos árért.
40 — 50 hold fold megvételre kerestetik.
A vasút mellett nyaral mák való kész szőlő épülettel 

négyszogolenkint, el 'nyos fizetési feltételek mellett 
eladó.

A lajosmizsei kaszinó 
vendéglőst keres 
folyó évi november hó 1-re.

4111—2—2

Eladó boros hordók.
Beretvás Pálnál használt 

boros hordók 
600—700 literesek eladók.

Megtekinthetők a vásari-kis-utcai gaz 
4091 dasági udvarban. ?_i3

Szives figyelmébe ajánlom a ni. t. 
közönségnek a Szechenyi-ter 11. szám 
alatti házban, a Görög templommal 

szemben levő

és 

mázoló-mííhelyemet 
Több évi tapasztalatszerzésem folytán I
azon kellemes helyzetben vagyok, [
hogy a legkenyesebb munkákat, tapéta 
zasokat is a legjobb kivitelben, a leg­
olcsóbb árak mellett el­
vállalhatom. Szives pártfogást 

kérve, vagyok tisztelettel : .
3-ud.ricza József
41 cg szobafestő és mázoló. 50—3

I F J. CSIBRA JÁNOS
angol Nöi-szabó

KECSKEMÉT, V TIZED, KLAPKA UTCZA 174. SZÁM.
G FEKETE MIHÁLT úr könyvnyomdájával szemben

A hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom
Ktér xn cs met.

A női szépségnek töltetlen előidézője a női (Chíc) csinosság, melyet csak jól szabott ruhákkal cs 
ízléses díszítésekkel lehet elérni De jobban előtérbe kell szorítanunk az ősz beálltával a f elöltőket es a 
csinos Ulczli varrása, kabátocskákat, mely már most a divat szigorú es titokzatos zárit ajtaja '"°gul.** 
kipattant: hogy a legkedveltebb őszi kabát fog lenni. Amelyet Kecskeméten csak egyedül nalam lehet 
megrendelni. Másutt csak raktáron tartják, a mely soha sincs úgy kidolgozva, mint egy rendelt munka, 
az állasa meg se közelítheti azt a kabátot, mely az illetőnek a sajat alakJa™ les* kipróbálva, es meg­
csinálva. Tehát föltétien előnyösebb és szükséges a női Clnc) csinosság erdekeben, hogy a felső kabáto­
kat is mérték után rendeljék meg, mert az áránál úgy sincs semmi kulombseg. Elvállalok szakmámba sag° 
mindennemű munkát. ....... ~

A mélyen tisztelt hölgykózönség nagybecsű pártfogását kerve, vagyok teljes tisztelettel.

angol nöi-szabó.

Sáli és Cakodalmi 
JKoghivók, 

Eljegyzési ludésiléR,
Nóvjegvek 

egyszerű, elefántcsont vagy 
merített papírra, 

(csínon dobozban) 
elegáns betűkkel nyomva

‘V

Első ItecslkniíH ^irlapfiiadé
és 

Nyemda-Részoényteírsaság 
K ecskemctcn.

Itczés-piacz. Juhász ház Itczés-piacz.

W

G vész jelentésok. 
Hírlapok, Folyóiratok, 

Hivatalos, 
Üzleti \agy Közéleti és 

Ügyvédi 
Nyomtatványok 

Gyorsan, 
ízléssel és a legjutánvosabb 

árban készíttetnek

© Ségner ZLijpót ©
399 lcárpitos és cliszitő 50-25

Kecskeméten, Nagy körösi-uteza 18. szám alatt,
Lakatos-utcza saroképület.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy 
raktáron tartok és késSEltek. minden, 

a kárpitos szakba vágó munkákat. 
Átalakítások és javítások jutányos áron.

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű partfogasát kérve, vagyok teljes tiszte’ ttel :

8 é xx e x* Xjm 1 ó 1 
kárpitos és diszitö.

JÖT Ebédlő és nádszékek gyári raktara.

BEMEDBE JÓZSEF
legújabb gépekkel felszerelt lakatos-műhelyét

(Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utcza 231. sz.)
■ — &, j á n 1 ] =
az építtető közönség becses figyelmébe. 

gagTKészit mindennemű épület-, mű-, minden a vas- 
és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tető­
szerkezeteket, takarék-tűzhelyeket, vízvezetékeket, vas- 
lépcsöket, sirrácsokat, fényüzési dombormű- es 
virágmunkákat, régi kutak átalakítását — jótállás 
mellett, — újak készítését és mindennemű javításokat 
a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

3794-50-21

üet fiú taiüulöul
— fizetéssel — 

azonnal fölvéteti is.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvény társaság nyomdájában. 1905




